

网格员午间值守 只为居民睡个好觉

为促进社区和谐,提升居民幸福感,我市不少社区网格员主动放弃午休,穿梭在小区四周,针对辖区噪音问题进行严格管控,确保居民享受到安静、舒适的午休时光。

孩童吵闹

11月2日,敦化坊南社区网格员在中午值班时,接到润河路12号院居民徐大爷反映,楼上住户每天中午发出很多噪声,严重影响自己午休,希望社区关注。

随后,网格员找到老人楼上邻居了解情况。对方表示,家里有幼儿,正是调皮好动的年龄,每天中午在家看动画片、打游戏就喜欢跟着蹦蹦跳跳,发出点声音在所难免。网格员解释,徐大爷是独居老人,患有疾病,尤其中午需要静养休息,建议家长带着孩子在楼下空地玩耍。楼上居民表示理解,并直言以后会带孩子去楼下玩耍。另外,也会在家里铺上厚厚的地毯和地垫,尽量保证安静。

在网格员的见证下,两邻居握手言和,表示了友好。

职员办公

10月底的一天中午,府东六栋社区接到该楼居民刘女士求助,自家楼上邻居将房屋租给了一个公司,每天中午员工发出的噪声很大,吵闹的家人无法午休,和对方沟通也不管用,希望得到社区帮助。

闻讯后,网格员将双方及物业负责人请到社区,大家坐在一起协商,希望双方“换位思考”体谅对方,妥善解决此事。

在网格员和物业人员耐心调解下,公司负责人表示将及时购买隔音垫等,并将轻声细语、举止文明、安静办公等条款纳入员工守则。

经过了一段时间的执行,刘女士高兴地表示,现在午休时几乎听不到噪音了。

午间装修

10月下旬,优山美郡西社区网格员午休转接值班电话时接到住户反映,小区49号楼有人在午间装修房子,产生的噪音惹恼了邻居们,双方正在吵闹,希望社区派人前来调解。

闻讯后,网格员立即赶到现场,经了解房东不在家,是工人为了赶进度而在中午装修。网格员马上和房东联系,并根据相关法律法规,提醒房东不能让工人在中午装修。经过交涉后,房东表示下不为例,并在楼栋微信群致歉。随后,施工人员也表示了歉意,并作出相应承诺。

居民们表示,由于社区网格员尽职尽责,保证了大家的午休质量,提升了居民的生活质量和幸福感。“真诚感谢社区守护居民,为我们带来安静的午休环境”。

记者 韩睿
通讯员 任旖旎 阎薇 白二燕

立冬分享美食 增进邻里情感

本报讯(记者 李涛)11月7日,立冬。居民将老家寄来的特产,送给邻居品尝;邻居亲手包了饺子,煮好端来。记者在社区采访发现,不少居民与左邻右舍分享家常美食,一起迎接冬天的到来,拉近了彼此关系。

32岁的陈欣从吉林来到太原工作定居,住在恒大滨河左岸小区。当天上午,父母寄来了刚腌好的酸菜,她自己留了一些,其余分成几份,送给周围邻居。“杜大爷,老家寄来的酸菜,您尝一尝。”“赵大娘,地道的东北味,给您拿了点。”

临近中午,隔壁邻居敲响陈欣

的家门,送来一盘刚出锅的饺子。邻居说:“小陈,谢谢你送的酸菜。这是我包的饺子,趁热吃。”过了一会儿,楼上的邻居也来了,端来香喷喷的炖羊肉,“尝尝我的手艺,味道没得说!”

滨体社区网格员任雪纯入户走访,恰好见到邻里间的互动场景,也感受到了浓浓的温情。她告诉记者,在商品房小区中,很多居民彼此不熟悉。趁着立冬,相互走动,分享美味,是一种增进情感的好办法。如今,这样的情形,在小区里愈发常见,“大家庭”的和谐氛围浓郁。



11月6日,太原市青少年宫在小店区光明小学开展消防安全教育公益课堂进校园活动,以增强广大师生的消防意识和自救能力。

牛利敏 邢雪丽 摄影报道

供热管道破裂

社区协调抢修

本报讯(记者 周利芳 通讯员 雉彬钰 文/摄)因供热管道破裂,王大爷家的地下室“水漫金山”。经社区多方努力协调,更换了供热管道。“多亏有你们帮助,太感谢社区了。”11月7日,家住小店街道汾东南路社区汾苑巷小区的王大爷感谢地说。

11月1日,汾东南路社区网格员李晓婷接到辖区汾苑巷小区二单元居民王大爷反映,家中地下室暖气管道出现严重漏水情况,自己刚装修的地下室被完全浸泡。闻听此言,李晓婷与供热公司工作人员及时赶到现场查看情况。只见,王大爷家的地下室积水足有10厘米深。经检查发现,地下室暖气主管道与通往单元楼的供热管线因使用年限较长,存在破损、老化现象,焊接口底部出现沙眼,导致水管破裂渗水。见此情况,李晓婷立即向上级部门汇报情况,并协调借来抽水泵,帮助王大爷先抽取地下室积水。

为尽快解决管道抢修、恢复供暖,社区负责人主动对接供热公司,共同商议维修办法。开挖沟道、置

换新管道、清理堵塞物……经过5日施工,破裂管道得到更换,居民家中恢复正常供暖。



网格员现场查看维修情况。

本报讯(记者 李涛)老人买了机票,要去深圳看望女儿和外孙女。快到出发的日子,却接到航空公司“客服”的来电,说航班因故障取消,提醒线上申请退票。11月7日,老人用手机操作中,见到了入户开展人口普查的网格员武洋,说起此事。武洋当即断定,这是典型的“退改签”骗局,及时劝阻。

63岁的张大娘住在恒大滨河左岸小区,女儿一家在深圳定居。老人预订了机票,最近要去探亲,顺便去南方小住一段时间。临近出发,她接到电话,对方自称是航空公司的“客服”。老人觉得号码陌生,不像是正规的客服热线,半信半疑。可随即,“客服”准确说出自己的姓名及航班号,老人打消了顾虑。“客服”催促,赶紧办理退票手续,并发来了一个网址链接,让老人填写退票信息和银行卡号等资料,以便尽快退款到账。

正操作中,网格员武洋恰好入户

人口普查,听了经过,立刻阻止。武洋拨通航空公司的官方客服电话,核实情况,确认航班一切正常。客服表示,以前也遇到过类似情况,被骗旅客从第三方平台订的机票,轻信了对方的说辞。在办理“赔偿”时,说出了银行账号等信息,最后不仅收不到理赔,账户中的钱也不翼而飞。

航空公司提醒,由于非乘客原因导致的航班取消,航空公司会全额退款,免费签转、变更,不会向旅客收取工本费。另外,一般假冒航空客服的嫌疑号码多为400开头,而每家航空公司通常都使用统一、唯一的客服热线,可在官网查到。如果来电号码与官方客服电话不符,更说明其中有“诈”,不要轻易操作退票、改签等。

网格网事